

# 手机监测软件摆乌龙,孟非被“忽悠”了

昨天,孟非发微博称赞“南京空气质量全国第三”  
 南京环监部门:不可能,昨天南京轻度污染

就在不久前,孟非吐槽南京空气质量差  
 得到的权威回复是“监测仪器出了问题”

“今天南京的空气质量在全国170个城市里排名第三,这是怎么做到的呀?热烈祝贺,衷心称赞,继续保持!”昨天下午,孟非在微博上这样称赞昨天南京的空气,并附上了自己的手机软件截图。这条微博在引来大量转发之时,也有很多网友质疑,南京昨天的空气质量真有那么好吗?

现代快报记者 吴怡



【全国第三】今天南京的空气质量在全国170个城市里排名第三,这是怎么做到的呀?热烈祝贺,衷心称赞,继续保持!

南京怎么了?下了一整天的雨都能得亚军,你是怎么做到的?这意思天儿一晴就是要夺冠啊!

## 南京昨天空气质量优?

在孟非贴出的手机软件截图中,南京的空气质量指数为23,“空气质量优”,即时的北京污染指数为113,三亚为37,南京的这个“23”在全国城市中排名第三,仅位于昆明和仙桃之后。

这张截图引来了很多网友的转发评论,其中不少都是质疑声,“昨天南京的天感觉朦朦胧胧的,哪里有那么好啊?”“这个数据明显比之前的水晶天还要好,可实际上并非如此啊。”更有热心网友将自己查到的空气质量指数截图,@给了孟非,“南京空气质量指数:159 (PM2.5 79.0ug/m³ 所选监测点的最大值),不健康。孟非,您看看这个。”

## 环保专家直呼“不可能”

现代快报记者登录了南京环保局网站,发现从下午3点到5点,实时空气质量指数一直没低于120,处于轻度污染的状态。空气污染物24小时检测显示,昨天白天,PM10的浓度一直在每立方米130微克左右徘徊,离每立方米150微克的污染线浓度很近,而PM2.5浓度也是屡屡逼近“污染线”,从全南京9个国控点数据来看,9个点全都是橙色,也就是轻度污染。不用提空气质量指数“只有23”了,就达到良好也是不可能的。

现代快报记者致电南京环境监测站。“什么?23?123吧!”听到孟非微博上发出的数据,监测站负责

人直呼“不可能”。他表示,昨天的空气质量只要在外面转一圈就能觉得不怎么样,更不用说达到良好的标准了,“应该是手机环境监测软件的问题。”

## 手机空气监测软件不可靠

现代快报记者了解到,不久前,孟非也曾经对南京空气质量发过专门的微博,对南京下了一整天雨却仍污染处于全国第二名的情况表示不满。随后,“@南京环保”对孟非的质疑给出了回复,称是监测站PM2.5监测仪器出了问题,随后引发了大家对环境监测手机软件可靠性的质疑。现代快报记者曾对空气质量手机监测软件做过相应的报道,根据南京市环监中心工作人员的介

绍,形形色色的手机空气质量软件不靠谱的居多,虽然数据来源都很权威,是从中国环境监测总站的发布平台上“抓”来的,但数据获取毕竟不是系统接口方式,可能有误。市民查看空气质量,还是要看南京环保的官网信息。

## 近期南京空气质量堪忧

在经过连续几天良好的空气质量以后,不少热心市民发现,上周末,南京乃至江苏省的空气质量都恶劣了不少。南京环保监测部门负责人告诉现代快报记者,秋冬季节,冷空气活动频繁,而每次在冷空气到达之前,都会出现锋型污染,因此像周日晚上高浓度的空气污染情况,今后还将出现。

## 再来看看南京三季度整体环境状况

### 玄武湖水质比去年下降 空气质量与去年持平

快报讯(记者 吴怡)近日,南京市环保局公布了2013年三季度南京市环境状况。现代快报记者了解到,今年7月至9月,玄武湖水质要比去年的同季水平有所下降,而空气方面优良率为93.5%,与去年同期基本持平。

据悉,三季度玄武湖的水质未

达到标准,处于“劣五类”水平,主要原因在于总氮超标。据了解,“劣五类”是最差的水质等级。南京市环保部门人员解释,这个数据与三季度的温度、天气状况等都有联系。现代快报记者了解到,这已经不是玄武湖第一次出现总氮超标的情况。

## 污染天频频“光顾”,工地“罪不可恕”

### 南京给工地上笼套 开工前先交文明施工预付费

快报讯(记者 鹿伟)“2000多个工地一起开工,南京的空气质量基本靠风吹。”网友们的“吐槽”正是最近南京空气状况的写照。昨天,南京市政府正式发布了《南京市建设工程施工现场管理办法》(简称“办法”),该办法将于2013年12月1日起施行。其中明确,建设工程开工前,预付不少于安全文明施工措施费基本费部分的60%。

最近,污染天频频“光顾”南京,究其原因,南京同时开工的工地“罪不可恕”。对于工地的文明施工,办法给出了一系列严控措施。

比如明确建设工程开工前,预付不少于安全文明施工措施费基本费部分的60%。同时要求成立施工现场质量安全管理机构,制定相应的管理制度及考核办法;对施工现场扬尘整治负总责,明确专人负责施工现场文明施工的协调管理。

如果出现工程开工前,预付安全文明施工措施费少于基本费60%的;未成立施工现场质量安全管理机构;造成周边环境等污染现象之一的,由施工现场监管部门责令限期改正,拒不改正的,按照有关法律、法规进行查处。

## 大街上的扬尘控制了,空气质量也能好点

### 背街小巷用上了迷你“洗车车”



环卫工人用迷你高压清洗车冲洗路面 现代快报记者 李雨泽 摄

快报讯(记者 赵丹丹)南京主城区共有背街小巷1052条,为了让背街小巷摆脱脏乱差,近日,南京开始对背街小巷进行大扫除。一些眼尖的市民发现,一些小街巷用上了小型洒水车、迷你高压清洗车,长期污迹斑斑的路段终于被冲刷干净了。

昨天,在鼓楼广场附近的珞珈巷,环卫工人用上了小型环卫洒水车和迷你多功能高压冲洗车。比起大型洒水车,小型环卫洒水车只有3吨容量,多个喷头可以同时喷出高压水柱细细冲洗

地面,灰尘、污垢等慢慢随着水流被冲走。这种迷你清洗车只有2.5米长、1.5米宽,车身后部携带可容纳1吨水的水箱。水箱一头连着高压喷枪,可喷出高压力的水柱。水柱喷出,一下就把路牙边的脏物冲洗干净。工作人员介绍,除了清洗路牙、地面外,还可以冲洗果皮箱、公交站台设施等,一吨水可以用一个半小时。

据悉,本月底前,全市1052条背街小巷都将大扫除完毕,今后,各区将对背街小巷定期冲洗。

## 市民疑惑,为什么缴费卡地址与实际地址不一致? 搬进新房 先核对电费卡信息

快报讯(通讯员 肖宇华 刘文宁 记者 刘伟伟)近日,南京供电公司接到12345服务热线,反映雨花台区铁心桥凤翔新城一期的业主电费缴费卡地址与实际地址不一致,怀疑缴纳的电费有误,要求供电公司尽快处理。

南京供电公司工作人员立即赶赴现场,核查发现,原来是小区电表安装完毕送电后,公安部门重新定义了小区门牌,开发商却没有及时向供电公司申请变更地址手续,导致这个小区部分居民缴费卡上面的地址,与实际用电地址不符。

开发商在供电公司登记的用电地址,有时会与实际的公安门牌地址不一致,这给居民入住后缴纳电费带来麻烦。

南京供电公司提醒广大即将入住新房的市民,在收到开发商的电费缴费卡时,要仔细核对卡上的信息,如果发现与实际信息不符,要及时与开发商联系,或拨打95598客服电话,或前往就近供电营业厅更改。

## 南京地税在全市推广手持网络税控终端 购置手持式税控机 南京地税给补贴

快报讯(通讯员 于群 记者 张瑜)栖霞区某街道物业公司管理着多个小区停车场,由于地点分散、人手又少,常出现收费没法及时开发票的情况,引起附近居民不满,这让物业公司的张经理特别郁闷。后来,在南京地税人员的帮助下,他成了栖霞区第一个申请手持税控收款机的“尝鲜人”,顺利解决了现场开票问题。南京地税表示,购机费用享受优惠政策,对于没有营业税缴纳的企业或不达起征点的个体工商户,购买手持税控收款机时,地税还将提供补贴,补贴到2013年底。

这种手持式网络税控机外形与银联POS机很像,一块电池充满电后可用18个小时,连续打票近200张,非常方便纳税人随时携带,比如快递业、停车收费、有线收费、送煤气等针对个体零星分散服务业领域,使用这种手持终端开票就特别方便。

从今年9月起,南京纳税人就可以向所辖地税机关申请手持税控机了,不少纳税人纷纷“尝鲜”,这种手持税控机之于普通税控机,就相当于手机之于固定电话,不仅可以自行开具发票,开票信息实时上传,而且携带方便,大大节省纳税人的时间。此外,手持税控机使用卷式机打发票,不再受定额发票的面额限制,一笔经营收入只需开具一张发票,降低了发票的使用成本,同时还可以减少因商家拒绝开发票引起的纠纷。地税人员还表示,目前购置手持税控机有不少优惠政策。“纳税人购买手持式税控收款机的费用,可按购机款全额享受营业税全额抵免和个人所得税税前扣除政策。”地税人员说,对于没有营业税缴纳的企业或不达起征点的个体工商户购机者,南京地税将实行购置补贴。